

## 坚决打赢防汛抗灾大仗硬仗

湘江长沙站、浏阳河梨梨站等目前已退出警戒水位,6月29日夜间至7月1日将迎来新一轮强降雨过程,市防指要求——

## 打好新一轮强降雨防御“主动仗”

长沙晚报6月28日讯(全媒体记者 舒元臻)“紧急避险转移1.5万人,102个进水(积水)物业小区全部完成排水处置,151个积水点已全部完成处置且无新增积水路段……”连日来,在市委、市政府的科学调度下,全市各级各部门迅速响应,全力抓好“八条措施”落实,目前已初显成效。截至28日22时发稿时,湘江长沙站、浏阳河梨梨站、捞刀河罗汉庄站均已退出警戒水位。

记者从市防办了解到,23日以来各区县

(市)出动巡堤人员4万人次,备足防汛物资,预备抢险救援队随时待命;市水利局派出5个水利抢险技术专家组在全市范围督导开展防汛巡堤查险,全市开展水工程巡查15430人次。市城区防办组织人员巡查和值守,出动车辆设备325台次。市交警支队共出动警力1356人,警车351台,并在城区124处隧道、涵洞等重点路段以及易积水重点路口路段安排警力值守。目前,受积水影响的34个小区均已恢复通电。

与此同时,应急、住建、文旅、市监等部门

全面加强各行业领域安全生产管理。26日至27日,市委督查室、市防办联合对各区县(市)和乡镇(街道)值班值守情况进行抽查。防指督导组继续分赴各区县(市)督查防汛工作。《全市防汛重点任务分工清单》交办具体任务33条。为保障指挥调度系统通畅高效,近日市应急指挥中心新接入7个部门12个信息系统。

根据长沙市气象局预测,6月29日夜间至7月1日,将迎来新一轮暴雨过程,大部分地区累计雨量80毫米至120毫米,浏阳东部150毫米

至200毫米,最大雨强达60毫米/小时至90毫米/小时。为迎战新一轮强降雨,28日市防指对黄材水库实施预泄腾库,自28日18时15分起,总出库按120立方米每秒控制。

市防指要求,下一步,各级各单位按照市委、市政府“八条措施”要求,继续强化协调联动,强化巡堤查险,强化风险防控,强化应急处突,持续抓好当前防范,发扬连续作战精神,做好应对29日新一轮强降雨过程准备,全力守护群众生命财产安全。

一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒,防汛一线广大党员干部的坚守和付出,换来了广大市民的安心和舒心——

“有你们,真好!”



老党员张应军和儿子张毅正在架设临时排渍机泵,与时间赛跑。长沙晚报通讯员 谭葑娟 摄



宋明星(右)跟工作人员一起安装调试新的排水泵。长沙晚报全媒体记者 陈卓 摄

长沙晚报全媒体记者 吴鑫 朱华 颜家文

28日,长沙迎来久违的晴天。在湘江东岸沿线,防汛点内有许多党员干部和志愿者正在坚守,不少市民也纷纷走出户外,除了拍摄美景,还为坚守人员带来了饮用水、水果等。“有你们,真好!”正如市民们的点赞,在汛情面前,一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒,正是大家的坚守和付出,才换来了广大市民的安心和舒心。

防汛战场上,排渍父子兵

“我们要抢在下大雨之前,把临时排渍机泵全部加装到位,加速排水!”28日下午5时,望城区茶亭镇苏蓼村的铁炉湖旁,老党员张应军和儿子张毅正忙得不亦乐乎,从早上7时开始,这对防汛父子兵除了匆匆扒了几口盒饭喝了瓶水,就没有歇息过,对他们来说,今晚注定又是一个不眠夜。

铁炉湖水面积广阔,达两千多亩,是苏蓼村的内湖,属于防汛的第二道防线。因为连日暴雨,苏蓼村多处路面、水塘、沟渠积水严重,铁炉湖更是已经达到极限,垸区50余户村民和四千余亩良田岌岌可危。

“全力以赴保护好群众生命财产安全!”茶亭镇党委书记冯俊凯赶赴现场调度,镇村干部和党员群众纷纷站了出来,各司其责,齐心抗洪,张氏父子就是其中的典型代表。

“我们家就住在堤坝的边上,又是党员,关键时刻必须上!”张应军话不多手不停,父子俩懂电路知识,平常也帮村民处理一些电路方面的问题,主动挑起了垸区固定排渍机台维护和临时排渍机泵加装的重任。

父子俩忙着架设临时排渍机泵。机台压线、加泵、组装机柜、安装抽水管道……忙活了一阵后,又一个临时排渍机泵成功架设。打开电闸,随着机器的轰鸣,浑浊的水被强力抽取出来,通过粗壮的管道汩汩地流向湘江,让在场人一片喜悦。但父子俩顾不上休息,确认机泵运行无问题后,又奔赴另一个地点开始架设另一台机泵。

“由于雨量实在太大,原有的固定机泵消化不了现有的积水量,水面上涨速度很快。”苏蓼村党总支副书记、村委会副主任姚卓也在现场忙碌、协调物资,“我们计划再加装26台临时排渍机泵,加快积水排出。”截至下午5时,铁炉湖已经加装了20台临时排渍机泵,还有6台预计当晚可以装完。

“现在是在与时间赛跑,哪里需要就去哪里,不分白天黑夜,实在累了就在凳子上眯一小会。”尽管穿着短袖,天气也很凉爽,但张毅依然忙出了满头大汗。他说,从6月24日早上以来,他和父亲已经忙碌了整整4天,吃饭都是在河堤上解决,先后参与苏蓼垸内5台固定排渍机台的维护并为大龙村黄龙河、苏蓼村铁炉湖紧急增设32台临时排渍机泵。

“为大家就是爱小家,主动参与防汛守护家园已经是我们的传统。”姚卓介绍,除了防汛父子兵,苏蓼村有两百余名村民主动参与到了巡堤、应急抢险等防汛工作中。

骑上小摩托,防汛不“堵车”

28日上午,记者见到天心区南托街道南鑫社区党委书记宋明星时,他正招呼防汛队员前往防汛一线巡查。

2014年,事业发展势头正好的宋明星,决定不当“老板”当“村支书”,返回家乡参加村干部选举,并以高票当选为当时的南塘村党支部书记,这一干就是10年。

“骑小电摩去,方便、快捷、不堵车,不担心路过不去,也不用考虑停车问题。”宋明星指着不远处三台挂着小喇叭的白色“治安巡逻”小摩托告诉记者,南鑫社区辖区范围广,人口多,既有城区又有农村,骑小电摩能更快抵达点位,处置汛情。

宋明星和队员骑着小电摩穿行在泥泞的乡道,反倒是汽车差点因路太窄太滑没法通过。

不一会儿,一行人来到水电八局小学附近的一处居民楼。25日晚,在社区调度下,这

里的4户共19名居民,被成功转移至辖区统一的宾馆。

“你看,主要是这个护坡年代久远,离居民楼又近,遇到暴雨有可能会塌方,对人员安全造成隐患。”宋明星领着记者走到居民楼后方,只见一处高达10米的护坡青苔密布。他告诉记者,此轮暴雨开始时,防汛队员在此巡点发现了问题。转移前,部分居民并不情愿,他和防汛队员多次上门劝说,并告知吃住费用都由社区承担,最终才打消了大家的顾虑。转移后,社区每天都有专人在此值守,确保安全。

采访中,部分转移居民回来取换洗衣物。居民黄卫平的家建于2000年,如今有五口人,护坡离他家最近的地方仅一个成年男子张开双臂的距离,不到两米。

“此前暴雨,护坡只是渗清水出来,这次冲出的都是白浆水,睡觉都不安心,还是

有点怕。”他告诉记者,“如果是自己出钱,肯定是舍不得花钱转移的。前几天亲戚打电话过来关心,我说我和家人都住在宾馆了,亲戚最开始都不信,后来听说是社区给大家出的钱才信的。”

时间来到中午,宋明星在社区食堂扒了几口饭,便又骑上小电摩,匆匆赶往芙蓉南路上的一个点位。

“我们前几天发现该处由于积水过多,形成了一个大的积水坑。当时装了一个排水泵,但效果不理想,今天趁着天气好,再装一个。”宋明星边说边和队员抬起排水泵,借助防水带将机器缓缓放入排水井中,并迅速铺排线路、进行电路调试,为接下来有可能到来的暴雨提前做好准备。他告诉记者:“只有持续不断地巡查、处置,做到防患于未然,才能真正让居民安心。”

翁姨不要怕,我们背你出去

“何书记,又来小区转了?请记得向上面反映,彻底解决我们小区积水问题。”6月28日,芙蓉区湘湖街道南湖社区党委书记何玲辉和同事来到辖区环卫宿舍巡查,居民看见她,立即围上来笑着打起招呼。

6月24日,长沙遭遇强降雨天气,因地势低洼,二环线雨水倒灌,环卫宿舍开始大量积水,在何玲辉和同事们的迅速处置下,小区车辆和一楼居民顺利转移。

当日上午9时20分许,看着雨越下越大,何玲辉套上雨衣,换上雨鞋,带着社区城管专干张扬到环卫宿舍巡查,很快,她就在社区工作群发出一段语音:“所有工作人员马上换上雨衣到环卫宿舍来。”

此时,环卫宿舍已经开始积水,院中停了6台车,何玲辉忙招呼张扬:“到车上找电话通知所有车主移车。”然后,她开始找居民开小区停车道闸,却发现道闸因进水打不开,何玲辉当机立断,组织居民迅速将道闸直接掰断,及时将小汽车安全转移。

看着雨水越积越深,何玲辉一边跟街道汇报,一边对工作人员进行分工。一组人员搬抽水设备抽水,一组人员联系一楼住户撤离,看着工作人员忙个不停,许多居民也自发加入抢险救灾队伍中。

抽水时,由于二环线车流量大,接水管多次被车辆压坏,何玲辉马上组织大家搬来共享单车,组成围栏,抽水得以顺利进行。

“何书记,我屋里进 water 了!”这时,一楼住户翁菊香老人大喊起来。听见喊声,何玲辉蹚着近1米深的积水来到老人家门口安慰道:“翁姨,不要怕,我们背你出去。”

随后,何玲辉打着伞,社区工作人员郭雪峰、曾之良轮流背起翁菊香老人迅速转移。过程中,何玲辉还不忘细心地将老人电源关掉。

“一楼还有独居在家的87岁龚友泉老人!”将被困的翁菊香老人背出来后,何玲辉顾不上浑身湿透,带着工作人员再次背人。在她的带领下,涉险小区4户受困居民及时转移。当天下午5时,积水被排空,晚7时许,小区成功复电,一场与时间“赛跑”的救援工作就此落下帷幕。

据介绍,自2005年到社区工作以来,何玲辉多次被评为区优秀党务工作者、年度工作先进个人。



扫码看辣视频

## 把防汛抗灾作为党性锻炼的第一课堂

长沙2000余名新党员和党员发展对象冲锋在防汛最前沿

长沙晚报6月28日讯(全媒体记者 刘攀)连日来,长沙遭遇持续性强降雨,受上游洪峰过境的影响,防汛形势十分严峻。长沙市组织一批新党员入党宣誓,把防汛抗灾作为新党员党性锻炼的第一课堂,号召新党员积极参与党员志愿服务,在防汛抗灾一线挑重担、当先锋。

“我是党员我先上”“遇到困难,我们要冲在前”……在党组织的号召下,长沙市2000余名新党员和党员发展对象积极响应,冲锋在防汛抢险救灾最前沿,全力保障人民群众生命财产安全,让党旗在基层防汛一线高高飘扬。

“我刚入党,这个时候应该站出来。我申请

巡堤,为防汛尽一份力。”开福区芙蓉北路街道福城社区新党员吴宜孜今年研究生毕业,6月26日,她看到社区巡堤志愿者招募令后,第一个来到社区报名。当天,她和另外4名新党员从下午上堤后一直坚守到27日凌晨1时。27日清晨,他们的身影又准时出现在河堤。“这是我入党后第一堂生动党课,我会坚守到汛情结束。”

“虽然我现在还不是党员,但这是一次锻炼自我的机会,我要争取早日得到组织的认可。”长沙县安沙镇龙华岭村党员发展对象李雍自6月24日起一直奋战在一线。由于自己熟悉当地河道情况,他坚持每天巡堤12小时以

上。25日早上8时,李雍在巡查中发现一处河堤出现小范围的滑坡,有随时扩大的风险。他立即上报情况,及时联系工程机械进场进行紧急抢修,直到安全隐患彻底消除。“这仗子确实不错!”周边群众纷纷对他竖起大拇指。

在长沙城区多地,面对因强降雨造成的险情,新党员们挺身而出冲锋在前,勇当抢险排头兵。

“我年轻、体力好,我来干!”24日上午,得知长沙地铁2号线、3号线停运后,长沙轨道集团新党员李顺迅速投身地铁站点机电设备抢修。当日,李顺到达月湖公园北站,发现设备井有超一尺深的积水,他快速换好防护装备,立即下到设

备井中接排水泵,克服水体混浊、视线受阻等困难,高效判断设备出现的问题点,憋气进行抢修。设备恢复正常了,李顺被同事拉上来后累瘫在地。经过李顺和同事们的紧张抢险抢修,两条地铁线路从停运到恢复,仅仅用了6个小时。

市公安局交警支队民警黄刚,是一名党员发展对象,即将于今年“七一”宣誓成为一名中共预备党员。“作为一名即将宣誓入党的人民警察,我要以‘藏蓝’温情把对党的告白写在防汛救灾一线。”入汛以来,他每天坚守在辖区内的岳麓山景区等各个防汛风险隐患点,指挥交通、疏通排水口、救助受灾群众。

## 聚集式传销基本实现“动态清零”

长沙市打击传销工作会议召开 张敏出席

长沙晚报6月28日讯(全媒体记者 周辉霞)长沙市打击传销工作会议28日召开。市委常委、市委政法委书记张敏,副市长、市公安局局长刘新良,副市长周敏出席。

2023年以来,长沙市坚持统筹推进打传工作,将其纳入综治(平安建设)考核范畴,上下协同配合治理;坚持持续高压震慑,创新防控机制,在全市建立包保网格525个,明确18个重点街道为重点整治网格,聚焦“社交电商、共享旅游、保健养生、消费返利”等重点领域,实施精准打击;坚持持续推进社会共治,把创建“无传销社区”摆到突出位置,加大宣传力度。全市组织开展集中打击行动735次,捣毁传销窝点34个;查处行政案件9起,罚没105万余元;刑事立案91起、破案6起,刑拘46人、逮捕11人;全市“无传销社区(村)”创建率达98.4%,聚集式传销基本实现

“动态清零”,没有发生因传销引发的群体性事件。

对于下一步打击传销工作,张敏强调,要紧绷思想之弦,把打击传销工作作为一项政治任务来抓,纳入到平安建设考核的重要内容,从加强社会治理的角度,加大打击整治的力度,防止社会诚信受到传销的侵害;要把握形势之变,面对新型网络传销多发态势,不法分子把传销包装成理财投资或者电商平台设置陷阱等新情况,坚持打防管控多措并举,坚决遏制各类传销的发展蔓延;要尽显担当作为,聚焦问题突出的重点行业领域,保持高压态势,深化无传销社区(村)创建活动,广泛开展“六进”活动,筑牢“防范”堤坝,要做好协同文章,落实属地责任,及时梳理提炼好的经验,形成打击整治传销的“长沙经验”,推动打击传销工作向纵深发展。

## 长沙地铁1号线北延一期正式载客

长沙晚报6月28日讯(全媒体记者 陈登辉)28日,长沙地铁1号线北延一期工程正式载客,5座车站与既有1号线在开福区政府站贯通。副市长周志凯出席相关活动并宣布开通初期运营。

1号线北延一期工程主要沿芙蓉北路敷设,南至开福区政府站,北至沙河停车场,共设5座车站。其中金盆丘站、秀霞站为高架车站,鹅羊山站、雪峰山站、宿龙桥站为地下车站,线路全长9.88公里。

1号线北延一期工程位于金霞组团段,是长沙轨道交通

线网“米字形构架,双十字拓展”线网结构的重要延伸,也是长沙轨道交通第10条通车线(段)。至此,长沙轨道交通线网通车里程突破至236.28公里,车站增至161座。

为促进城市文旅经济发展,当天,长沙还同步开通了与地铁无缝接驳巴士专线。一条是自1号线金盆丘站发车,开往长沙铜官窑(国家5A级文化旅游度假区)的直通巴士;另一条是与5号线马栏山站1号口接驳的“芒果专线”。两条线路将联动长沙地铁,满足乘客出行需求。

上接1版①

全市人大系统和人大党员干部要站在政治和全局的高度,深刻认识开展警示教育的极端重要性,自觉将其作为开展党纪学习教育的重要任务,紧密联系工作实际贯彻落实,确保学思用贯通、知信行统一,从根本上增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,不断增强抓好警示教育的政治自觉思想自觉行动自觉。

会议强调,要坚持以案为鉴,以案为戒,把政治建设摆在首位,把党性教育抓在经常,把制度保障作为根本,把严管厚

爱落到实处,全面对照典型案例加强自我检视、自我反思、自我警醒。要注重以上率下,突出常态长效,做好结合文章,把纪律建设作为一项基础性、经常性工作来抓,确保机上下始始终保持严的基调、严的措施、严的氛围,聚焦党中央决策部署和省委市委工作安排、全市中心大局,扎实做好立法、监督、代表等工作,切实将学习教育的成果转化为遵规守纪、履职尽责、干事创业的实际成效,为加快推动长沙高质量发展和现代化建设作出人大应有的贡献。

上接1版②

要围绕建设旅游强市,打造世界旅游目的地深入调查研究,以扎实的履职成效支持长沙文旅品牌建设,在答好“两个融合”命题中更好担当新时代文化新使命。

会议传达省纪委给予范小新开除党籍处分的决定及省监委对其退休待遇予以取消的决定,把以案促改警示教育进行部署。与会的主席会议成员一一表态发言。会议指出,要深入学习贯彻习近平

总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,深化以案促学促改促治,做到引以为戒、警钟长鸣,切实履行好全面从严治党政治责任。要持续深化政协系统党风廉政建设,营造风清气正的干事创业氛围,推动党纪学习教育走深走实。

会议还审议了政协长沙市第十三届委员会常务委员会第十六次会议方案(草案)及市政协有关机构人事事项。

## 关于尽快办理岭福家苑(原推广名:天心佳苑)房屋网签、交付等事宜的公告

尊敬的岭福家苑(原推广名:天心佳苑)项目的选房人:岭福家苑项目属于面向天心区被征收人定向商品房小区,项目于2024年3月22日完成竣工验收,已具备交房条件。

我司现就岭福家苑项目的网签事宜作如下声明:第一,针对尚未办理网签、支付购房款的选房人,我司将在2024年6月29日至2024年7月20日在岭福家苑(原推广名:天心佳苑)网签中心:长沙市天心区金盆岭芙蓉中路三段470号莫林风尚酒店后层为各位集中办理岭福家苑项目的网签、支付购房款等事宜。网签中心服务电话:85529926、19310106009、19310106519、15367492380,服务时间为上午8:00-11:30,下午14:00-17:30。

第二,岭福家苑项目的选房人应在本公告规定期间内至指定地点进行网签交款,逾期仍未办理网签、交款手续的,将视为自动放弃本项目的选房资格。一旦选房资格被放弃,我司有权将所选房源另行安排给其他符合条件的选房人,并不再另行通知。

如有任何疑问或需要协助,请随时与我司联系,我们将竭诚为广大选房人解答和提供帮助。

特此公告!

长沙市天心棚改投资有限责任公司

2024年6月29日